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БІБ ЛІ О ТЕ КА І МОБІ ЛЬ НІ ТЕХ НО ЛО ГІЇ: 
ТЕН ДЕН ЦІЇ ТА МОЖ ЛИ ВОС ТІ

У статті роз гля нуто вплив основ них тен ден цій роз витку мобіль них тех но ло гій 
на біб лі о теч ний сер віс. Ана лі зу ється дос від зару біж них і віт чиз ня них біб лі о тек 
у над анні біб лі о теч них пос луг і роз по всю дженні про дук тів, зок рема інфор ма-
ційно-ана лі тич них.
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соці альні медіа, діяль ність біб лі о тек.

Сьо годні роз ви ток інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій вно сить 
істотні зміни у від но сини корис ту ва чів (спо жи ва чів інфор ма ції) з біб лі о-
те кою. Оче видно, що біб лі о теки не лише нама га ються кон ку ру вати 
з іншими кана лами інфор ма ції, але й нама га ються заці ка вити корис-
ту вача новими про дук тами та пос лу гами. Отже, питання інфор ма цій ного 
сер вісу, інфор ма цій них мож ли вос тей біб лі о теч ної сис теми в інфор ма-
цій ному прос торі дер жави набу ває особ ли вої акту аль ності.

Варто зазна чити, що остан нім часом від мі ча ється дедалі актив ні ший 
інте рес фахів ців до новов ве день у біб лі о те ках. Зару біж ний дос від 
упро ва дження мобіль них тех но ло гій у біб лі о течне обслу го ву вання, 
про ек ту вання та роз робку мобіль них додат ків без по се ре д ньо для біб лі о-
 тек роз гля да ють у своїх пра цях Д. Кларк, Г. Нід хем та М. Еллі, Д. Хан, 
Д. Гріффей.

Віт чиз ня ними біб лі о те коз нав цями ці питання зде біль шого роз гля да-
ються в кон тексті впро ва дження інно ва цій них тех но ло гій у діяль ність 
біб лі о тек (праці О. Они щенка [1], В. Горо вого [2], В. Бон да рен ко [3], 
О. Дубо вої [4], О. Іса єнка [5], О. Мар’ї ної [6], В. Паш ко вої, Т. Яро шенко [7], 
Л. Чуп рини [8] та ін.).

Утім, високі темпи тех но ло гіч ного роз витку пот ре бу ють регу ляр ного 
уза галь нення напра цьо ва ного дос віду, тому метою цієї статті є огляд 
сучас них тен ден цій у над анні біб лі о теч них пос луг і роз по всю дженні 
про дук тів, зок рема інфор ма ційно-ана лі тич них, під впли вом роз витку 
мобіль них тех но ло гій.
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Огляд сві то вого дос віду над ання біб лі о те ками інфор ма цій них пос луг 
пока зує, що від бу ва ється пере осмис лення основ біб лі о течно-ін фор ма-
цій ного обслу го ву вання. Сьо годні воно базу ється на вивченні спе ци фіки 
інфор ма цій них пот реб, сту пеня їх задо во лення, рівня нау ково-ін фор ма-
цій ної куль тури спо жи ва чів. Акту аль ним є ство рення інди ві ду а лі зо ва них 
сис тем обслу го ву вання, які задо воль нять кож ного спо жи вача, вра хо ву ють 
загальне та інди ві ду альне в його інте ресах.

Функ ці о ну вання біб лі о теки зав жди є від обра жен ням стану інфор-
ма цій ного середо вища і від по віддю на його нові запити. Як зазна чає 
О. Они щенко, «сьо годні виникла необ хід ність вра ху вання якіс них 
ком плекс них змін в інфор ма цій ному середо вищі: змін у вироб ництві, 
роз по всю дженні, вико рис танні інфор ма ції, змін в інфор ма цій них 
пот ре бах людей і мож ли вос тях їх задо во лення. Виникла необ хід ність 
сфор му вати новий, зба га че ний образ біб лі о теки, від по від ний тен ден ціям 
роз витку інфос фе ри» [9].

Мо жемо кон с та ту вати, що на сьо годні вже сфор му вався «новий» 
корис ту вач біб лі о теки: ком п’ю терно гра мот ний, осна ще ний мобіль ними 
теле ко му ні ка цій ними при ла дами, який «бажає брати багато і на від ста-
 ні» [9]. Пот реби сучас них корис ту ва чів транс фор му ються – голов ними 
вимо гами ста ють мобіль ність, муль ти ме дій ність, онлайн-дос туп, опе ра-
тив ність. При цьому зазна чимо, що зрос та ю чий рівень тех но ло гіч ного 
роз витку дає мож ли вість пов ніше задо воль няти ці вимоги. Нау ковці 
нині дос лі джу ють фено мен «мобіль ного сус піль ст ва». Однак, як пока зує 
прак тика остан ніх років, важ ливе зна чення для сус піль ного роз витку має 
навіть не стільки мобіль ність, скільки той факт, що роз ви ток елект рон них 
тех но ло гій сприяє залу ченню твор чого потен ці алу міль йо нів людей 
у мере же вий прос тір для роз в’я зання нау ко вих, сус пільно зна чу щих 
проблем.

По ява швид кіс них без про від них кана лів зв’язку та роз ши рення зон 
охоп лення робить мож ли вим прак тично пос тійне пере бу вання в мережі, 
а потоки осо бис тої інфор ма ції завдяки смарт фо нам мит тєво пот рап ля ють 
в обіг. Внут ріш ній світ людини дедалі більше стає невід’єм ною час ти ною 
пуб ліч ного прос тору, а цей прос тір, у свою чергу, про ни кає в інди ві ду-
альне буття людини [10, с. 113]. Такі тен ден ції харак терні і для Укра їни. 
Дедалі більше укра їн ців ста ють влас ни ками елект рон них при строїв 
мобіль ного зв’язку. Дос лі дження, про ве дене Київсь ким між на род ним 
інсти ту том соці о ло гії на замов лення аге нтства мобіль ного мар ке тингу 
LEAD9, пока зало, що 41 % людей у віці 18–50 корис ту ються сен сор ними 
смарт фо нами. А серед моло дих людей у віці 18–30 ця цифра ста но вить 

561

Ірина Тере щен ко



уже 59 %. До того ж біль шість корис ту ва чів смарт фо нів, а саме 70 %, уже 
вста нов лю ють і корис ту ються мобіль ними додат ками.

За сло вами дирек тора LEAD9 Н. Гри ника, такими тем пами до кінця 
2015 р. у поло вини всіх укра ї нсь ких або нен тів актив ного віку будуть 
сучасні смарт фони. До того ж до кінця 2015 р. в Укра їні ще й істотно 
повинно роз ши ри тися пок риття 3 G. Отже, у корис ту ва чів з’яв ляться нові 
інфор ма ційні та біз нес-мож ли вості. При мітно, що абсо лютна біль шість 
корис ту ва чів (а саме 72,5 %) мають дос від уста новки мобіль них додат ків. 
Най більш по пуляр ними є соці альні мережі (82 % з тих, хто вста нов лю вав 
додатки, заван та жу вали саме це про грамне забез пе чен ня), 4 % – про грами 
для наві га ції [11].

При цьому, за про гно зами ком па нії Ericsson, до 2020 р. бли зько 
50 млрд пра цю ючих елект рон них при строїв будуть вза є мо ді яти з Інтер-
не том через мережі стіль ни ко вих опе ра то рів або інтер нет-про вай де рів. 
До цього числа вклю чено ком п’ю тери, мобільні теле фони, ноут буки, 
теле ві зори та інше елект ронне облад нання. Багато із сучас них елект-
рон них при строїв ста нуть мобіль ними і отри ма ють мож ли вість виходу 
в Інтер нет. Мере жеві мож ли вості про ник нуть бук вально всюди, і майже 
всі сьо год нішні домашні при строї пра цю ва ти муть з мере жею [12].

Вод но час слід звер нути увагу на дані ана лі тич ної ком па нії Flurry: 
у 2013 р. серед ній корис ту вач про во див зі своїм мобіль ним при строєм 
158 хв на день. За іншими даними, із 7 год перег ляду медіа в день люди 
при ді ля ють читанню книг лише 20 хв [13]. На пер ший план вихо дять 
пере вірка елект рон ної пошти, від ві ду вання соці аль них мереж та ігри.

Бри танська ком па нія Publishing Technology опуб лі ку вала дані дос лі-
дження про сучасні тен ден ції в читанні елект рон них книг на мобіль них 
при строях у Вели коб ри та нії і США. Від по віді учас ни ків опи ту вання 
пока зали, що: 43 % рес пон ден тів чита ють е-книгу або її час тину на своїх 
мобіль них при строях; 66 % рес пон ден тів у поточ ному році читали більше 
е-книг на своїх мобіль них теле фо нах, ніж у попе ре д ньому році [14].

Отже, оче видно, що в най ближ чій перс пек тиві тех но ло гіч ний роз ви ток 
буде спря мо вано на забез пе чення мобіль ності й елект рон ної авто ном-
ності інди віда. Попри, зда ва лося б, більшу дос туп ність книг, роз ви ток 
мобіль ного дос тупу до Інтер нету фор мує тен ден цію до змен шення 
читання дру ко ва них книг і пере хід до читання на різ но ма ніт них мобіль них 
при строях.

Фор му вання «мобіль ного сус піль ст ва» вно сить і буде вно сити над алі 
істотні зміни в діяль ність біб лі о тек. Сьо годні спо сте рі га ється тен ден ція 
роз ши рення дос тупу через мобільні при строї до фон дів та інфор ма цій них 
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пос луг біб лі о тек, роз роб лення з цією метою спе ці аль ного про грам ного 
забез пе чення, вико рис тання мож ли вос тей соці аль них мереж, wiki 
та гео ін фор ма цій них сер ві сів, під го товка муль ти ме дій них мате рі а лів 
у від по від них фор ма тах для мобіль них при строїв. Ряд про від них біб лі о-
 тек над ають тема тичні струк ту ро вані мате рі али, інфор ма ційно-ана лі-
тичні про дукти, дос туп до елект рон них фахо вих жур на лів тощо.

Те, як біб лі о теки реа гу ють на мобільне корис ту вання Інтер не том, 
демон стру ють різ но ма нітні заходи Баварсь кої дер жав ної біб лі о теки 
в Мюнхені.

Док тор К. Крей нова, заступ ник гене раль ного дирек тора BSB (Баварсь кої 
дер жав ної біб лі о теки в Мюн хе ні), стве р джує, що сьо годні біб лі о теки вже 
більше не можуть собі дозво лити не над авати пос луг для мобіль ного 
Інтер нету. Адже всі реле вантні про гнози май бут ніх тен ден цій говорять 
про те, що пер вин ний дос туп до Інтер нету більше не здійс ню ва ти меться 
зі ста ці о нар ного ПК чи ноут бука, нато мість – через смарт фони або 
план шети. Так само частка тих, хто корис ту ються виключно мобіль ним 
Інтер не том, пос тійно зрос тає по всьому світі. Так, К. Крей нова оці нює 
пере мож ний хід мобіль ного дос тупу до мережі як вирі шаль ний, подібно 
до появи Інтер нету вза галі. Тому Баварська дер жавна біб лі о тека про по нує 
свої базові пос луги і в мобіль ному дос тупі: біб лі о теч ний онлайн-
ка та лог – із середини 2010 р., веб-сайт – від початку 2011 р. Разом з тим 
Баварська дер жавна біб лі о тека роз роб ляє про грами спе ці ально для iPad 
та iPhone, які без кош товно заван та жу ються на AppStore [15].

За вдяки мобіль ним тех но ло гіям уріз но ма ніт ню ються й форми роботи 
біб лі о тек. Так, у між на род ному аеро порту аме ри кансь кого міста Сан-Ан-
то ніо (Техас) почали пра цю вати два кіоски Циф ро вої біб лі о теки, у яких 
паса жири можуть взяти циф рові медіа у свої поїздки. У кіос ках можна 
шукати кон тент біб лі о теч них циф ро вих медіа, оформ ляти отри мання 
і вика чу вати файли на свої мобільні при строї на пев ний час. Через три 
тижні мате рі али будуть авто ма тично вида лені [16].

Мо більні при строї та їх мож ли вості роз ви ва ються стрімко. І так само, 
як змі ню ється мобіль ний при стрій, змі ню ються фор мати пред став-
лення даних. Од нією з гіб рид них форм пред став лення інфор ма ції 
є по пулярне в кра ї нах Заходу інте рак тивне видання – муль ти ме дій ний 
про дукт, що міс тить у собі текст, ілюст ра ції, інте рак тивні еле менти, 
відео та уні каль ний сау ндт рек. Інте рак тивна книга може являти собою 
як окре мий дода ток, так і бути час ти ною ката логу в додатку-ма га зині. 
Ринок інте рак тив них книг на сьо годні роз ви нутий досить активно – 
AppStore і Google Play наси чені додат ками на будь-який смак. Пере важна 
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біль шість цих видань – дитячі, і муль ти ме діа вико рис то ву ється в них 
як додат кові еле менти, що роз ва жа ють дитину. Ще одним без сум нів ним 
плю сом інте рак тив ного мобіль ного видання є мож ли вості прос того 
й швид кого кон такту з ауди то рією. Сучасні сер віси ана лі тики мобіль них 
додат ків дають змогу зіб рати ста тис тику про дії корис ту вача все ре дині 
про грами. Вида вець може бачити, які дії все ре дині книги від бу ва ються 
най час тіше, оці ню вати, які еле менти корис ту ються по пуляр ністю. Крім 
того, спро щу ється зво рот ний зв’я зок з корис ту ва чем, при чому мова йде 
вже про текс тові, інфор ма тивні відгуки.

Се ред окре мих кате го рій чита чів зрос тає інте рес до ауді ок ниг для 
мобіль них при строїв. Інтер нет-сер віс хмар ного збе рі гання доку мен тів 
(циф рова біб лі о те ка) Scribd уперше додав до свого ката логу ауді ок ниги. 
Віце-пре зи дент Scribd Д. Хед дон пові до мила про дода вання в ката лог 
елект рон ної перед плати Scribd понад 30 тис. най мену вань ауді ок ниг. 
Ауді ок ниги від Scribd можна про слу хати на при строях з опе ра цій ною 
сис те мою Android, а також план ше тах Kindle Fire і Nook [17].

У кон тексті поши рення в біб лі о те ках мобіль них тех но ло гій акту аль ним 
є також вико рис тання в діяль ності біб лі о теч них уста нов QR-ко дів 
як ефек тив ного спо собу над ання додат ко вої інфор ма ції для читача, а також 
як інно ва цій ної тех но ло гії для спри яння по пуля ри за ції книг, авто рів 
і біб лі о теки. QR-код пок ли ка ний швидко доно сити зашиф ро вану інфор-
ма цію до корис ту вача. Сьо годні за допо мо гою вико рис тання QR-ко дів 
біб лі о теки дають змогу корис ту ва чам перейти на сайт автора книги або 
на тема тичні сайти, що мають від но шення до книги, або тем, які ця книга 
охоп лює, зорі єн ту ва тись у біб лі о теці та її пос лу гах, узяти участь у різ но-
ма ніт них інте лек ту аль них еста фе тах, іграх, квес тах, вік то ри нах, ска чати 
на свій при стрій елект ронну книгу або іншу пот рібну інфор ма цію. Так, 
C. Грабб (Stephen Grubb), пра цю ючи у Фло ридсь кій біб лі о теці, роз ро бив 
дода ток для ска ну вання QR-ко дів. Спо чатку коди вико рис то ву ва лися для 
про су вання біб лі о теч них захо дів, але потім сфера їх засто су вання роз ши-
ри лася. Тепер за допо мо гою цього додатка від ві ду вачі між на род ного 
аеро порту Ф. Лодер дейл (Fort Lauderdale) у Гол лі вуді можуть ска чу вати 
і читати понад 34 тис. книг, які є сус піль ним над бан ням [18].

Віт чиз няні біб лі о теки також пра цю ють та екс пе ри мен ту ють з новими 
тех но ло гі ями, запо зи чу ючи дос від у зару біж них і про від них укра ї нсь ких 
біб лі о тек. Уні каль ний дода ток, що не має ана ло гів ні в Укра їні, ні в СНД, 
ство рили в Дніп ро пет ровсь кій централь ній біб лі о теці. DneprLibrary 
роз ра хо ва ний, насам пе ред, на тих людей, які не звикли ходити в біб лі о-
 теки, але не можуть уявити собі життя без сучас них гадже тів – на молодь 
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і біз нес-еліту міста. Однак, по суті, він буде дос туп ний та корис ний всім, 
у кого є смарт фон або план шет. Заван та жити його можна без кош товно, 
а навчи тися корис ту ва тися ним можна за лічені хви лини [19].

Мо більні тех но ло гії змі ню ють і логіку під хо дів до вироб ни чих про це сів 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек, що можна про сте жити 
на при кладі роботи таких під роз ді лів НБУВ, як СІАЗ, НЮБ і ФПУ.

Як зазна чає Л. Чуп рина, сучасна вір ту а лі за ція бага тьох сто рін сус піль ного 
життя, мож ли вість спіл ку вання в режимі реаль ного часу з полі ти ками, 
чле нами уряду, екс пер тами й пере січ ними гро ма дя нами (соці альні медіа, 
прямі ефіри з засі дань, інтер нет-кон фе рен ції тощо) «набли жа ють ана лі тика 
до про цесу під го товки, обго во рення та при йн яття управ лінсь ких рішень, 
що не лише при швид шує під го товку ана лі тич ного мате рі алу, а й дає 
мож ли вість без по се ре д нього виходу на об’єкт дос лі дження, сприяє під ви-
щенню якості ана лі тич ного мате рі алу, ефек тив ності роботи інфор ма ційно-
ана лі тич них струк тур зага лом» [8, с. 114]. У цьому кон тексті мобільні 
тех но ло гії від кри ва ють нові мож ли вості для опе ра тив ної та якіс ної 
обробки й подачі інфор ма ційно-ана лі тич ного мате рі алу, особ ливо коли 
він готу ється з місця події (прес-кон фе рен ції, нау ко вого захо ду).

Су часні тех но ло гії дають мож ли вість під ви щу вати наоч ність інфор-
ма ції через муль ти ме дійні мате рі али, допо міжні таб лиці, гра фіки, 
діаг рами. Почи на ючи від мож ли вос тей керу вання накрес лен ням 
і атри бу тами шриф тів, ком бі ну вання спо со бів подання даних у діа па-
зоні від ста тики до дина міки, від відео до аудіо, і закін чу ючи реа лі за цією 
діа ло го вого режиму та здат ності доку мента із засто су ван ням викли ків 
сис тем них функ цій реа гу вати на події – усі ці мож ли вості можуть бути 
вико рис тані ква лі фі ко ва ним вико нав цем доку мента при під го товці інфор-
ма ційно-ана лі тич ного про дукту [8].

На при клад, корис ними для ана лі тика при під го товці інфор ма ційно-
ана лі тич них про дук тів можуть бути такі мобільні додатки:

Viber – за допо мо гою якого можна швидко вста но вити зв’я зок з місця 
події, пере да вати текс тові та муль ти ме дійні мате рі али для опе ра тив ної 
під го товки інфор ма ційно-ана лі тич них випусків.
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Evernote – дода ток для ство рення та збе рі гання нота ток: тексту, веб-сто-
рі нок, зобра жень, ауді о фай лів.

 
 

 Ha ndy Scanner Free PDF  C r ea tor – д о даток, що пере творює  ф от о графії 
у готові до друку PDF-д ок у менти.

  
Dropbox –   безко шт овна служ ба , що забе зпечить п овсюдний д ос туп 

до в а ших фото, докумен тів і в ідео.  

 
Ц ікавими та к о ри сними є також  мобільні д одатки для  ко ристувачів 

i Pad, а саме : 
Arti cl eS ea rch – дода ток дає з м огу викон ув ати одн очас ний пошук 

 наукової  літерат ури на різ них  с а йтах, за використання різних пошукових 
 машин (зокрема Google Академія та Microsoft A cademic Sea rch).

   

CHMate –   д од аток для чит ання  книг у форматі C HM  із галузей 
 ме д ицини, інфор мат ики та прог ра му в ання.  Можна орг ан і зовув ати 
ф айли в к о л ек ції, ство рювати з ак ладки,  до д ав ати п ри мітки ,  пр о водити 
пов нотекстовий пошук.
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Paper by FiftyThree – інструмент для створення схем, діаграм, 
ілюстрацій, які потім можна використати у статті, чи презентації.

Використання мобільного доступу до Інтернету та веб-технологій 
дає такі переваги, як онлайновість, оперативність, що визначається 
можливістю негайної доставки користувачу; необмежена кількість 
читачів; порівняно низька собівартість; доступ до архіву; зруч ність 
пошуку та збе ре ження інфор ма ції; різ но ма нітні форми зво рот ного зв’язку 
[8, с.136–137]. Саме ці кри те рії є визнач ними при ство ренні та роз по-
всю дженні про дук ції інфор ма ційно-ана лі тич ними під роз ді лами Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого.

Уза галь ню ючи, зазна чимо, що стрім кий роз ви ток і поши рення 
мобіль них тех но ло гій, основні тен ден ції в їх вико рис танні ста вить перед 
біб лі о те ками та біб лі о теч ними інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами 
завдання швид кого опа ну вання та впро ва дження у свою діяль ність цих 
тех но ло гій з метою подаль шого пере о рі єн ту вання біб лі о теч ного сер вісу 
на інфор ма ційні пот реби «ново го» корис ту вача. Це дасть змогу, зок рема 
НБУВ, про дов жити її транс фор ма цію в сучас ний інфор ма цій ний центр, 
функ ці о ну вати як вироб нича сис тема з обробки доку ментно-ін фор-
ма цій ного ресурсу та вироб ництва інфор ма цій них про дук тів і пос луг, 
поєд ну ючи тра ди ційні та над аючи інно ва ційні про дукти й послуги.
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Iryna Tereschenko
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Library and Mobile Technologies: Trends and Capabilities

The demands of modern users are transformed. The basic requirements are: mobil-
ity, multimedia, online access, and effi ciency. Creation of a «mobile society» and 
contributes to make signifi cant changes in the activity of libraries. Forms of libraries 
become more diverse. Mobile technology is also changing the logic of the approach 
to production processes of information and analytical structures of libraries.

The rapid development and distribution of mobile technology, the main trends 
in their use poses libraries and information-analytical structure of the problem of rapid 
development and deployment of its activities in these technologies in order to redirect 
the library service for information demands «new» user.

Keywords: mobile technology, mobile applications, e-books, social media, library 
activities.
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Ирина Тере щен ко
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Биб ли о тека и мобиль ные тех но ло гии: тен ден ции и воз мож нос ти

Пот реб ности сов ре мен ных поль зо ва те лей транс фор ми ру ются – осно в ными 
тре бо ва ни ями ста но вятся: мобиль ность, муль ти ме дий ность, онлайн-дос туп, 
опе ра тив ность. Форми ро ва ние «мобиль ного общест ва» вно сит и будет вно сить 
сущест вен ные изме не ния в дея тель ность биб ли о тек. Формы работы биб ли о-
тек ста но вятся более раз но об ра з ными. Мобиль ные тех но ло гии также изме няют 
логику под хода к про из водст вен ным про цес сам инфор ма ци онно-ана ли ти чес ких 
струк тур биб ли о тек.

Стре ми тель ное раз ви тие и расп рост ра не ние мобиль ных тех но ло гий, осно в ные 
тен ден ции в их исполь зо ва нии ста вит перед биб ли о те ками и инфор ма ци онно-
ана ли ти чес кими струк ту рами задачу быст рого осво е ния и внед ре ния в свою дея-
тель ность этих тех но ло гий с целью пере о ри ен ти ро ва ния биб ли о теч ного сер виса 
на инфор ма ци он ные пот реб ности «ново го» поль зо ва теля.
Клю че вые слова: мобиль ные тех но ло гии, мобиль ные при ло же ния, элект рон-

ные книги, соци аль ные медиа, дея тель ность биб ли о тек.
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